

# ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается  
с апреля 1965 года

№ 131 (3481)

ВТОРНИК,  
3 ноября 1987 года

Цена 3 коп.



**Коммунисты! Настойчиво и последовательно, по-большевистски проводите в жизнь курс XXVII съезда КПСС! Новыми успехами, реальными результатами в перестройке встретим XIX Всесоюзную партийную конференцию!** (Из Призывов ЦК КПСС).

В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА, РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА,  
РАЙКОМЕ ВЛКСМ

## Итоги социалистического соревнования полеводов района за 9 месяцев

Рассмотрев итоги социалистического соревнования полеводов, бюро райкома КПСС, исполкома райсовета, президиум райкома профсоюза работников агропрома и бюро райкома ВЛКСМ постановляют:

Первое место с вручением переходящего Красного знамени райкома КПСС, исполкома райсовета, райкома профсоюза и райкома ВЛКСМ присудить коллективу совхоза «Россия» (директор В. П. Братчиков, секретарь парткома А. И. Займских, председатель профкома Г. В. Иванова, секретарь комитета ВЛКСМ В. И. Кунщиков, главный агроном В. А. Сомов), получившему урожайность зерновых по 17,5 центнера с гектара, картофеля —

по 132,5, корнеплодов — по 300, кукурузы — по 252,5; выполненному плану продажи зерна государству на 76 процентов, картофеля — на 131; заготовившему кормов на переводную голову скота (без учета концентратов) по 22,7 центнера кормовых единиц, выполненному плану вспашки земли на 85 процентов.

Второе место с вручением Почетной грамоты райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза и райкома ВЛКСМ присудить коллективу совхоза имени XXV съезда КПСС.

Третье место с вручением Почетной грамоты — коллективу совхоза имени Ленина.



ДЛЯ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ

Хорошо подготовилась семеноводческая служба совхоза «Россия» к уборочной страде этого года. Были приведены в порядок все зерносушильные, очистительные, сортировальные машины. Большая заслуга в этом агронома-семеновода Геннадия Михайловича Мердеева. Он вместе с ремонтниками и наладчиками занимался подготовкой техники. Да и потом, уже во время страды, свое рабочее место перенес на зерноток, контролировал качество работы, помогая советом и делом. Именно такое отношение специалиста к делу имело решающее значение в сложнейших погодных условиях минувшей уборки для полной закладки семенного фонда. Более того, бесперебойная работа техники позволила улучшить ка-

чество товарного зерна.

Совхоз выполнил и двухлетний, и годовой план по продаже хлеба государству. Причем значительная часть зерна отправлена на хлебную базу сортовым.

В эти дни агроном-семеновод все внимание уделяет улучшению качества семян. Их засыпано более тысячи тонн. Почти весь фонд доведен до посевной кондиции первого и второго классов, в норме влажность и сортность. Подработанные культуры хранятся на складах по всем правилам, а механизмы подрабатывают последние партии зерна. В совхозе рассчитывают завершить работу с семенами к годовщине Великого Октября.

На снимке: Г. М. Мердеев.  
Фото В. Коркина.

## С оценкой «отлично!»

Выполнен важнейший пункт предъюбилейных социалистических обязательств в Мартюшевской МПМК — закончено строительство универсама в поселке Мартюш. Сумма сметной стоимос-

ти — 312 тысяч рублей — освоена досрочно. Это заслуга участка Валентины Николаевны Виноградовой. Хорошо поработали на строительстве магазина плотники бригады А. Д. Перминова и отделочники звена Л. Ф. Мокрушиной.

З. СВИРИДОВА,  
экономист Мартюшевской МПМК.

ЗА ЗВАНИЕ «КОЛЛЕКТИВ ИМЕНИ 70-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ»

## Основной пункт

Многое изменилось в столярном цехе Кисловского совхоза с тех пор, как его коллектив встал на ударную трудовую вахту, включился в соревнование за право носить почетное звание коллектива имени 70-летия Великого Октября. Столяры работают теперь на подраде, поддерживая почин северских трубников, полностью изжили у себя нарушения трудовой дисциплины. И это не могло не отразиться на выполнении намеченных обязательств.

В первые два года пятилетки планом предусматривалось произвести столярных изделий на 103 тысячи рублей, причем в первом году — только на 50 тысяч. Прошлогодний план перевыполнили на 6,9 тысячи.

Задел стал серьезным подспорьем в выполнении предъюбилейных социалистических обязательств. Дело в том, что в начале каждого года у столярного цеха бывает мало заказов, и этим снижается общая производительность. Но по мере развертывания ремонтных работ на фермах, подготовки к пуску в эксплуатацию новых объектов, потребность

в столярных изделиях возрастает, от заказов отбою нет. Но тут возникает новая трудность. Темпы работ сдерживаются тем, что пиломатериал привозят в столярный цех сырым. Прежде чем использовать его, нужна сушка, а сушилки в цехе нет. Используют только естественную сушку, штабелюют доски для этого прямо в помещении, поэтому срок сушки увеличивается.

Тем не менее и в этих условиях коллектив цеха сумел достигнуть намеченного раньше срока. В середине октября двухлетний план был выполнен — реализован основной пункт предъюбилейных обязательств, и до конца года цех имеет возможность выпустить сверхплановую продукцию на многие тысячи рублей.

Весь коллектив работает отлично. Особенно хотелось бы выделить бригадира К. С. Симоняна, Р. Р. Карамова, В. В. Лобова, Л. М. Спицина и других, которые не только сами прекрасно трудятся, но и остальным поддают пример.

Г. ПОПОВА,  
мастер стройцеха совхоза.

## ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ ЗИМОВКУ СКОТА Призывает нас Обращение ЦК КПСС

### НОВЫЙ РУБЕЖ

#### НАМЕТИЛИ СЕБЕ ЖИВОТНОВОДЫ МОНАСТЫРСКОЙ ФЕРМЫ

Проникнуться чувством ответственности за порученное дело, внимательнее оглядеться в поисках резервов труженикам Монастырской фермы совхоза имени XXV съезда КПСС помогло Обращение ЦК КПСС к работникам животноводства, всем трудовым коллективам агропромышлен-

ного комплекса. В обсуждении этого документа приняли участие все 23 работника фермы.

Тут же, при обсуждении, люди перешли к конкретным вопросам, касающимся их работы. С учетом достигнутой за 10 месяцев продуктивности коров и расчетных надоев до конца года

высчитали, что по году в целом продуктивность каждой коровы достигнет 4350 килограммов молока.

Интересен был пересмотр обязательств. Первоначально животноводы фермы хотели ограничить свой рубеж уровнем, достигнутым в прошлой зимовке. А он не мал — 3260 килограммов молока от коровы, и достичь его будет нелегко, ведь коровами ферма обеспечена всего на 70 процентов к потребности. Так что даже эти обязательства были приняты после долгих раз-

думий. Но Обращение ЦК КПСС вызвало в людях настоящий трудовой подъем. Выступая на собрании, бригадир фермы Александр Федорович Решетников сказал: «То, что ожидается по итогам года по 4350 килограммов молока от коровы, — не предел для нашей фермы. Мы можем работать лучше, выйти на надой в 4,5 тысячи килограммов».

В. ДВОРНИК,  
главный зоотехник совхоза имени XXV съезда КПСС.

### СИГНАЛ ДОЗОРНОГО

## Не могу равнодушно смотреть!

всю жизнь проработал. Только четыре года меня тут не было — воевал. А там, на фронте, разве не за свое дрался? Мне сам маршал Конев грамоту за боевые отличия вручил, награды правительственные имею. Но на фронте все понятно и проще было: там враг — один фронт, тут свои — фронт другой. И вот когда вижу такое расхищение нашего общего добра, думаю, а почему бы и нам всем не встать против расхитителей единым фронтом? Я пытался сделать, что в моих силах. Раз сам не могу остановить воровство, пробовал подключить к этому делу других. Обратился к Петру Николаевичу Спицину, секретарю парторганизации Большегрязнухинского отделения: ты, мол, сам в группе народного контроля от сельсовета состоишь, давай вместе с расхитите-

лями бороться. Отказался Спицин, не мое, говорит, это дело. Бригадир фермы А. П. Коноков тоже знает о безобразии, но мер и не думает принимать. Пошел за помощью к председателю головной группы народного контроля Василию Алексеевичу Белякову. Он — заместитель директора Травянского совхоза. Казалось бы, не только по общественной линии, но и по прямому служебному долгу обязан был прислушаться, навести порядок. Нет, говорит, это не наше дело, пусть администрация совхоза разбирается.

Куда еще идти? Обратился к управляющему отделением В. М. Прохорову, к председателю Большегрязнухинского сельсовета В. И. Пospelовой и нигде не нашел поддержки. Везде люди заняты, всем некогда. Но ведь от чего отказываются? От того, чтобы при-

струнить расхитителей, которые и остальным дурной пример подадут, от того, чтобы сберечь корма, которых и так нынче запаса очень мало.

Не знаю, может, я чего-нибудь не понимаю, но, по моему, все беды происходят от того, что на нашей ферме нет фуражира. Кормов скотники берут сколько вадумается, вот и не берегут его, транжирят направо и налево, растаскивают.

А выход я здесь вижу вот какой. Раз не нашел понимания у совхозного начальства, то, может быть, районный комитет народного контроля проведет у нас внезапную проверку хранения и рационального использования кормовых запасов? По ее итогам можно будет сделать конкретные выводы.

М. НАУМОВ,  
народный контролер Травянского совхоза.

## ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ: КАК ИДЕТ ПЕРЕСТРОЙКА?

## ПРИБАВИТЬ АКТИВНОСТИ

Конкретным выражением перестройки партийной работы стал просмотр боевистов партийной организации. Он способствует усилению индивидуальной работы с коммунистами, повышению их личной ответственности и дисциплины, росту активности. На партийном учете в парт-организации Бродовского совхоза 166 членов и кандидатов в члены КПСС, собеседование проведено с 119 коммунистами. Внесено 117 предложений и замечаний, из них 28 процентов по улучшению условий труда и быта. Остальные вопросы касаются партийного руководства экономикой, работы общественных организаций, идеологического актива и т. д. По реализации предложений и замечаний утверждены на партийном собрании план мероприятий, на сегодня из 58 его пунктов выполнено 29. В партийной организации улучшилась расстановка коммунистов, возросла партийная прослойка на решающих участках производства. В целом повысилась требовательность к коммунистам. За период смотра 11 коммунистам пересмотрены партийные поручения, 8 человек приняли на себя повышенные обязательства, на 19 человек, из которых десять руководителей и специалистов, утверждены партийные характеристики. По рекомендации смотровых комиссий пять членов КПСС возглавили производственные участки. Ряд коммунистов инициативно и творчески отнесся к выполнению своих обязанностей, с пониманием целей и задач смотра. Так, партийцы Бродовской фермы стали инициаторами предоктябрьского социалистического соревнования. Здесь партбюро (секретарь Л. В. Волкова) постоянно направляет работу трудового коллектива на вы-

полнение плановых заданий и социалистических обязательств в честь 70-летия Великого Октября.

Однако избежать элементов формализма, поверхностного отношения к проведению смотра партийному комитету удалось не везде. По предложению коммунистов будет создано дополнительно две партийные организации (в овощецехе и территориальная при Бродовском сельском Совете). Смотр позволил по-новому оценить работу выборных партийных вождаков. Серьезную работу провели в ходе собеседования смотровые комиссии — Бродовская, Барабановская, центральной конторы совхоза (секретари Л. В. Волкова, В. П. Никитин, О. П. Юферева). Низкую оценку получили смотровые комиссии Мартюшевского молочного комплекса (секретарь т. Говорухина). Но дело здесь, пожалуй, не только в секретарях или смотровых комиссиях. Сивность проявили сами коммунисты. Слабо выполняют партийные поручения т.т. Нетунаев, Невьянцев, Главатских, Шкляева, Комаров с Мартюшевского комплекса. В последнее время здесь формально проходят партийные собрания, теряется вера людей в действенность принимаемых решений, понижен спрос за выполнение членами КПСС уставных требований.

Эти выводы подтвердили и прошедшие отчеты и выборы в низовых партийных ячейках. Надо сказать, что нынешняя отчетно-выборная кампания имеет свои ярко выраженные черты. Динамизм, творческую соизидательность и масштабность придали ей решения январского и июньского Пленумов ЦК КПСС. Обновление стиля и методов партийной работы, широкая гласность и демократизация, радикальная реформа управления эконо-

микой побуждают коммунистов к инициативе и риску. Восьмой раз избрана партгруппой Галина Евграфовна Сажаева. Ее отличает чувство нового, умение сплотить коллектив. А еще требовательное и уважительное отношение к людям, личная скромность. В коллективе досрочно выполнены производственные задания. Казалось, есть чем гордиться. Однако отчет партгруппы носил самокритичный характер. Г. Е. Сажаева предъявила строгий счет к себе и к своим товарищам, сосредоточив внимание на нерешенных вопросах.

Ниже своих возможностей работали партийные группы автогаража (С. М. Шмелев, В. П. Богомазов), бригады № 3 молочного комплекса (Л. П. Окулова), строительного цеха. И в этом немалая доля вины партийного комитета. Должны значительно прибавить в активности партийные организации кормоцеха (секретарь Н. А. Поспелова), цеха механизации (В. П. Богомазов). Кормоцех стал работать в последнее время слабее, подрядные звенья не выполняют договорные обязательства. Не в полную силу работает и цех механизации. Партийная организация семь лет не растет. А это не волнует бюро парторганизации.

В то же время, если посмотреть в целом по партийной организации совхоза, то увидим другую картину. Партийная организация ежегодно пополняется за счет передовиков совхозного производства. В 1987 приняты в партию тракторист В. А. Ворончихин, художественный руководитель Мартюшевского Дома культуры П. А. Козлов, телятница делегат XX съезда ВЛКСМ Н. Р. Акулова.

Таким образом, вся внутрипартийная работа в организации нацеливает коммунистов на повышение активности как трудовой, так и политической, стремление высоко нести звание члена Ленинской партии.

**М. ПЕРВУШИНА,**  
секретарь парткома Бродовского совхоза.

## К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ: ФОТОИНФОРМАЦИЯ ТАСС



## Зримая история революции

Москва, улица Горького, 21 — по этому адресу находится Центральный музей Революции СССР. Более миллиона экспонатов, рассказывающих об истории революционного движения в России, построении социализма в СССР, сегодняшнем дне страны хранится в его фондах. Это и уникальные документы, и подлинные фотографии, и вещественные реликвии.

На снимке: здание Центрального музея Революции СССР.

Фото Б. Кавашкина, В. Христофорова.

## СНЯТО С КОНТРОЛЯ

## Жалоб не поступало

В феврале этого года не допускаются фактов проявления формализма.

Предложения, критические замечания и просьбы, проверки работы с письмами и организации приема трудящихся в совхозе «Каменский».

Повторной проверкой установлено, что руководство Каменского совхоза приняло меры по устранению выявленных недостатков, провело необходимую работу по выполнению Указа Президиума Верховного Совета СССР «О порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан».

Постановление от 24 февраля 1987 года «О результатах проверки работы с письмами и организации приема трудящихся в совхозе «Каменский» снято с контроля в районном комитете народного контроля.

## СОЦИАЛЬНЫМИ МАРШРУТАМИ: ПИСЬМА ИЗ ОКУЛОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Если быть точным, то со времени проведения в поселке Новый Быт заседания общественно-политического клуба, прошло два года четыре месяца. А местные жители все помнят о нем и все ждут, что вопросы, поднятые тогда, 26 июня 1985 года, вот-вот начнут решаться. Ведь занявшись ими обещали солидные люди, облеченные и доверием, и властью.

Вопросов тогда было поднято более двадцати. Конечно, многое за это время сделать удалось. Ужесточилась борьба с пьянством, увеличился отпуск населению стройматериалов, правительнее ведется борьба с бродячим скотом. Некоторые предложения граждан сразу же были отклонены, как невыполнимые по ряду обстоятельств. Их мы тоже не будем касаться. Обратим внимание на те проблемы, которые обещали решить и не решили. Таких тоже много, к сожалению, так что поговорить у нас есть о чем.

Было, например, высказано пожелание, чтобы автобус по 103 маршруту доходил не только до поселка Новый Быт, а дальше, до деревни Чайкиной. Что помещало решить его? Дело, оказывается, в том, что маршрут должен проходить через неохранный

переезд на тупиковой железнодорожной ветке, ведущей к щебкарьеру. Сейчас директор карьера Ю. Г. Терин обещает: «Вот выйдет после болезни главный энергетик карьера, будем решать». Но ничего

не хватит, и опыта нет. Там кроме отделочных работ нужны капитальные: стена отходит. Конеч года близок: не освоим деньги, снимут их с нас, и все тогда.

А между тем четыре ра-

Следующая претензия была тоже к А. И. Чусову: некачественно ремонтируют телевизор. Приемщица комплексного приемного пункта Г. Н. Курилова говорит: «До 40 процентов телевизоров ремонтируется

манья задерживать: решим. И вот решают. Пастбищу до сих пор нет. Жители домов № 4 и 5 по улице Ленина просили сделать ремонт зданий. «Ремонт будет, но позднее, — успокоил Ю. Г. Терин.

## 1. ВЕКСЕЛЯ ДВУХЛЕТНЕЙ ДАВНОСТИ

так и не сделано.

Решение вопроса о ремонте школы и больницы силами специализированной подрядной организации тоже не вызвало сомнений. Новобйтцам авторитетно заявили, что пока такой организации нет, так как ПМК-207 работает в Колчедане, но на 1986 год ремонт запланирован. И что же? Давно ПМК-207 изменила свое название, давно работает она в других хозяйствах, а о нуждах новобйтцев никто и не вспоминает. Ремонт тем не менее делается. Вот что рассказывает главврач Новобйтской больницы Т. З. Камалов:

— Основное здание отремонтировали своими силами. Ежедневно по 7-10 медсестер, санитаров работали малярами, штукатурами. Конечно, за ту же зарплату. А вот на здание под детское отделение сил

с браком, некоторые по 2-3 раза возвращаем. Телемастер Л. П. Яргин заявляет, что гарантирует 100 процентов качества ремонта, а быстрый выход аппаратуры из строя объясняет сыростью и грязью в квартирах. Проконтролировать мастера невозможно, тем более, что работает он от городского предприятия. Значит, тов. Чусову надо иметь более тесный контакт с начальником городского завода по ремонту телеаппаратуры, чтобы спросить за работу телемастера.

Мы пока не будем вдаваться в вопрос, кто и в чем недоработывает, об этом речь впереди. Пока только факты.

Вот еще один. У жителей Нового Быта есть крупный рогатый скот, но нет пастбищ. Летом 1985 года это казалось такой мелочью, что на ней не стали и вни-

Хочется спросить: позднее чего? А ничего. Просто люди, ведь им обещали.

Им всем обещали, обещали много и щедро. Ну как же! Шло заседание общественно-политического клуба — районное мероприятие. Нельзя срывать. И вот нараждавали ответственные люди своих устных векселей направо и налево, и хоть бы кто почувствовал угрызения совести за неисполнение. «Не было возможности», — вот и весь ответ. Мы сейчас не будем заниматься выяснением вопроса: было или не было возможностей выполнить обещания. Главное, обещания были. Они остались невыполненными — людей обманули. Поверят ли они еще раз тем, кем обманули?

Вот еще один. У жителей Нового Быта есть крупный рогатый скот, но нет пастбищ. Летом 1985 года это казалось такой мелочью, что на ней не стали и вни-

В. ГАРИЧЕВ.  
(Продолжение в следующем номере).

## В ФОНД СОВЕСТИ

В сберкассе села Покровского обратились рабочие Кисловского совхоза. Они хотели бы перечислить деньги на счет только что открытого для поступлений Советского детского фонда имени В. И. Ленина. Но просят, чтобы их деньги были использованы на нужды детей их села Кисловского.

Ситуацию разъясняет главный бухгалтер Кисловского совхоза Лидия Владимировна Осовская: — Если человек совершает благородный поступок, передает часть своих средств в детский фонд, зачем же ему сомневаться в его эффективности? Пусть деньги пойдут не в вашу школу, не в ваш детский садик. Оргкомитет Советского детского фонда направит их на самый нужный участок, где дети, обделенные родительским теплом, ждут нашего участия. У детского садика и школы своего специального фонда нет. В принципе, можно перечислить деньги на расчетный счет нашего совхоза с оговоркой по поводу передачи денег садику или школе. Но нельзя ли попроще...

Действительно, разве не проще просто прийти в школу, спросить, в чем нуждаются, что надо сделать. И помочь — без суеты и ложной скромности.

Будучи в кисловском садике, мы услышали жалобы на какие-то совсем мелкие неполадки, поломки. Обычная в общем история — в новом здании детского комбината кое-где отвалилась штукатурка. Вот бы прийти этим рабочим совхоза, да за час-другой дыры залатать. Тем самым внести свой посильный вклад в фонд Совести, так скажем.

Кто-то из великих пророчил, что легче всего любить все человеческое. А Лев Толстой призывал нас каждый день жить интересами маленького (то есть Большого!) человека, делить с ним, соседом вселенским, стол, кров, радости земные. Помогать убогим и хворым, детям, оставшимся без семьи, бездомным собакам и кошкам, всему живому. Последним куском хлеба. Добрым словом. Вот этого-то часто мы и не умеем. Или разучились?

## ПОД КОНТРОЛЕМ—ЗИМОВКА СКОТА

## Хоть и в равных условиях

6 октября мы с напарницей Тamarой Геннадьевной Бубновой выполнили годовую план по надою молока от коровы, получив от каждого из 67 закрепленных за нами животных по 3150 килограммов молока. Сейчас работаем в счет третьего года пятилетки. А в то же время среднесуточный надой от коровы в эти дни в нашей группе самый низкий не только по ферме, а, наверное, и по совхозу. Он не превышает пяти килограммов.

В чем дело? Ведь если говорить об отношении к делу, то оно не изменилось. И группа животных все та же, и корма не хуже, чем у других. Доярки знают, что даже у самых добросовестных бывают спады в работе и в показателях. Связано это с воспроизводством стада.

Сейчас половина группы у меня в запуске, а валовой надой делится на всех,

отсюда и низкий средний показатель. А если учитывать только дойных коров, то средняя продуктивность каждой составит 10 килограммов в сутки, это гораздо выше, чем по ферме в целом.

Как бы то ни было, сейчас мы отстаем, почти вдвое сократились заработки. Может, и лучше, что отставание началось сейчас, когда план мы уже выполнили. Обязательство теперь хоть как перекроим, а самое главное, именно в эти дни создается фундамент успешной работы в будущем году.

Дела сейчас не меньше, чем в разгаре лактации. Корова в запуске требует столь же тщательного ухода, что и дойная. Надо следить за ее выменем, чистотой, прогулками. Особые требования предъявляются к кормлению. Животным в запуске требуется больше сена, концентратов, а вот долю сочных кормов — си-



лоса и сенажа — урезать до минимума. Это основное условие получения здоровых телят. Прогулки тоже не у всех должны быть одинаковы. За два-три месяца до отела — активные движения, а перед самым отелом их лучше прекратить. Растелилась корова — меняются и требования к уходу. Больше внимания уделяю массажу вымени. В рационе увеличивается доля сочных кормов. Дли-

тельнее и активнее становятся прогулки животных.

Все эти секреты открылись для меня не сразу. Но я уже 36 лет работаю, и опыт с годами накопился.

Нынче работать труднее, чем в прошлые годы, — корма неважные. Только тщательным соблюдением графика кормления можно компенсировать это. Мы кормим животных три раза в день, обычно — во время дойки, она у нас тоже трехкратная. Организованы прогулки. Они непродолжительны, по полтора-два часа в день, но и это улучшает самочувствие животных.

Большим подспорьем в работе могло бы стать использование в рационе корнеплодов. Их давали раньше, когда было тепло. А с наступлением минусовой температуры корнеплоды замерзли. Но самое главное — замерзла грязь на них; уборка-то проходила в ненастье. И если раньше грязь как-то счищали, то теперь считать ее невозможным, нужно мыть, а делать это негде. Инженерной службе совхоза надо продумать этот вопрос и решить его. Ведь скормливание грязных корнеплодов

недопустимо, особенно для стельных коров, — у них могут начаться аборты. Но и отказываться от такого прекрасного молокогонного средства было бы бесхозяйственностью.

И еще вот о чем я думаю, когда анализирую показатели нашей работы. На ферме всего три группы, шесть основных доярок. Все мы работаем в равных условиях, используем одни и те же корма, рационы одинаковые, а вот показатели разные. Это уже от самих животноводов зависит, от их старания и опыта. Я, например, считаю, что в нашем успехе значительная заслуга скотника Алексея Ивановича Шкалыгина. Он и к своим обязанностям относится добросовестно, и нам, дояркам, помогает. Если бы все скотники поступали так же, наверное, большой разницы в показателях отдельных групп не было бы.

**З. ЛИСИЦИНА,**  
доярка Чечулинской фермы совхоза имени Ленина.

На снимке: З. Лисицина.  
Фото С. Окулова.

**СВЕРДЛОВСКИЙ**  
**ИНФОРМ-**  
**ЦЕНТР**  
**СООБЩАЕТ**

## ФОНД МАСТЕРА

На одном из предприятий Свердловской области разработано положение, которое устанавливает единый порядок образования и использования премиального фонда мастера.

Премиальный фонд мастера образуется в производственных единицах и цехах и используется для дополнительного поощрения за выполнение и перевыполнение производственных заданий и показателей, которые не предусмотрены действующим в объединении Положением о премировании рабочих.

Премируют из фонда мастера за выпуск продукции отличного качества, снижение трудоемкости продукции, сверхплановую экономию материальных и энергетических ресурсов, сокращение сроков освоения новой техники и технологии.

## СТИМУЛИРОВАНИЕ ТРУДА ИНЖЕНЕРОВ ЦЕХОВ

Пользуясь правами, предоставленными законом «О трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями», администрация Свердловского винозавода по согласованию с профсоюзным комитетом ежегодно вносит изменения в систему премирования рабочих и ИТР.

Премии ИТР цехов стали начислять не раз в квартал, а ежемесячно по показателям работы конкретного цеха, а не завода.

Сначала было два показателя для начисления премии ИТР цехов: выполнение и перевыполнение плана бригадой, цехом. В дальнейшем количество показателей для премирования увеличилось. Так, одним из них стала ритмичность работы бригады, цеха. Премии стали начислять при условии выполнения плана бригадой, цехом, а ее размер — больше или меньше 30 процентов, стал зависеть от ритмичности.

Введя показатель ритмичности в условия премирования ИТР, удалось довести почти до идеальной ритмичность выполнения плана заводом, хотя у отдельных бригад она значительно колеблется.

Решив проблему ритмичности, на предприятии ввели количественную оценку качества продукции. Премия ИТР и рабочих стала меняться в зависимости от сдачи продукции с первого предъявления, сокращения возвратного брака, простоя оборудования.

Благодаря совершенствованию стимулирования труда на заводе за последнее время возросла на 10 процентов, текучесть кадров уменьшилась в 2,5 раза, снизилась простои в 7,4 раза.

Более подробные сведения об этих новшествах можно получить в Свердловском центре научно-технической информации и пропаганды по адресу: 620096, Свердловск, ул. Малышева, 101 или по телефону: 55-54-38.

## СОРЕВНОВАНИЕ: КАК ПРЕОДОЛЕТЬ ФОРМАЛИЗМ?

## «А МЫ НЕ В ОТСТАЮЩИХ!»

22 октября в газете было опубликовано интервью с председателем профкома Пироговского совхоза Т. А. Пироговой. Речь в нем шла о ходе выполнения коллективным хозяйством социальных обязательств к 70-летию Великого Октября. В частности, прозвучала критика в адрес стройцеха. Вслед за этим в редакцию пришло письмо от исполняющей обязанности старшего прораба совхоза Л. В. Пресняковой. Цитируем:

«Прочитав публикацию, «А с жильем отстали» от 22 октября 1987 года, коллектив нашего стройцеха высказал недоумение. Как плохо, оказывается, председатель профкома знает о социалистических обязательствах в честь 70-летия Великого Октября. План по жилью был выполнен, за что мы завоевали первое место по району в третьем квартале. И еще дополнительно, по настоянию директора совхоза, кроме жилья, что было запланировано, включили в план дом для многодетной семьи Пироговых. По титулу стройцех должен сдать этот дом в декабре, и мы приложим все силы, чтобы ввести его в эксплуатацию в срок.

И вообще, очень мало внимания со стороны профкома уделяется социалистическому соревнованию среди строителей. Переходящее Красное знамя, завоеванное коллективом в соревновании, так и не было вручено».

Много вопросов подняла в своем письме Людмила Витальевна Преснякова, и тем определеннее должен быть на них ответ. Только вот из разговоров с заинтересованными в этой истории лицами определенности не складывалось. Ситуация, наоборот, приобретала расплывчатые очертания. Судите сами, первое, что достоверно захотелось выяснить, — сколько же все-таки квадратных метров жилья нужно было сдать строителям к юбилею страны. Поинтересовался прежде всего

за девять месяцев и, наконец, за год. За третий квартал результаты не подводились.

Но Л. В. Преснякова рассказала дополнительно, что об этом было напечатано в районной газете. Листая подшивку, пошел до середины лета. Ага, вот наконец-то. Да, действительно, стройцех Пироговского совхоза занял первое место в соревновании среди хозяйств, но только не за третий квартал, а за первое полугодие. За что ему и было присуждено переходящее Красное знамя.

— Нет, знамя нам никто не вручал, — категорически отрицает Л. В. Преснякова. Обращаюсь снова в профком совхоза.

— Вместе с директором мы звонили по этому поводу председателю райкома профсоюза А. В. Мамину. Он обещал привезти знамя, но так и не дождался, — говорит Т. А. Пирогова.

К сожалению, автору не удалось застать на месте Анатолия Васильевича, а посему вопрос остается открытым. Но признать, не удивило то, что пироговские строители в свое время не получили награду. С таким же вопросом недавно обращались в редакцию доярки Черноусовской фермы Каменского совхоза. И об этом было написано в материале «Немного чуткости, чуть больше внимания». Однако, ответ на эту публикацию от председателя райкома профсоюза до сих пор не получен.

Обычно, когда пишутся материалы на подобную тему, концовка уже известна заранее — после расследования. В данном же случае ставить точку рано. И совхоз, и райком профсоюза, думается, еще должны сказать последнее слово, расставить все по своим местам. А пока хотим процитировать ответ рабочего одного из совхозов на вопрос о социалистическом соревновании: «О нем (соревновании) лучше знают в конторе...».

**С. ТРОФИМОВ.**

**Ждем от председателя райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса А. В. Мамина ответа на критические выступления газеты.**



В коллективе первого отделения Колчеданского совхоза большим уважением пользуется Владимир Иванович Бабкин. Он — кукурузовод, работает свыше тридцати лет, член лучшего в совхозе кукурузоводческого звена. Строгое соблюдение всех правил агротехники позволило звену нынче вырастить по 500 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара. Заслуга Бабкина в этом очевидна, ведь звеньевой В. Е. Попов, тоже механикатор более чем с 30-летним стажем, называет его своим первым помощником.

На снимке: В. И. Бабкин.  
Фото В. Коркина.

## ВЕСТИ ОТОВСЮДУ

## Заложили аллею

В Колчеданской средней школе решено создать аллею 70-летия Великого Октября. Это будет память о выпускниках школы. Первые 50 рябин были посажены на днях старшекласниками. В рамках подготовки к юбилею в школе проходят пионерские сборы и конкурсы чтецов, политического плаката, революционной песни, смотры агитбригад, устраиваются субботники, теоретические конференции, тематические вечера. В минувший четверг состоялось комсомольское собрание, посвященное предстоящему празднику.

**А. ХУДОРОЖКОВА,**  
директор Колчеданской средней школы.

## Встреча поколений

В прошлый четверг в Доме культуры села Мамин-

ского встретились представители трех поколений: пионеры, комсомольцы, ветераны войны и труда. Первыми с докладом выступили самые юные, затем о делах комсомольцев совхоза рассказала секретарь комитета ВЛКСМ Т. Тихонова. Здесь же на вечеру 16 школьников были приняты в пионеры, причем галстуки им повязали старшие коммунисты, четверо стали комсомольцами.

**А. СЕРГЕЕВ.**

## «Трансформатор» порадует

На Колчеданском заводе ЖБК своими силами готовится праздничный концерт в честь 70-летия Октября. Молодежь собирает агитбригаду. Как всегда, порадуется слушателей «Трансформатор». Так называется ансамбль, в котором играют в молодые ребята из электроцеха.

**В. ТРАЧУК.**

